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Дослідження якості житлового середовища передбачає врахування 

параметрів теплового мікроклімату, психологічного комфорту та 
показників впливу конструкції будинку на організм людини. 
Оцінювання рівня комфорту людини залежить також від суб’єктивних 
факторів та нечітких характеристик зовнішніх чинників. 

Аналіз сучасних підходів до вирішення задач моделювання [1] 
дозволив виявити важливі аспекти, що ускладнюють розроблення 
математичних залежностей на основі різнорідної вибірки даних за 
допомогою традиційних підходів математичного, інформаційного або 
нейронечіткого моделювання.  

Вибірка вхідних даних для розроблення моделі формується на основі 
даних прямих вимірювань, результатів математичного моделювання та 
якісних оцінок характеристик параметрів комфорту. Висновки 
експертів якісно розширюють можливості оцінювання параметрів та 
використовуються за основу для побудови правил логічного виведення 
на етапі розроблення моделі нечіткої логіки [2,3]. 

Розроблення моделі виконується за допомогою нейронечіткого  
Т-контролера для передбачення оцінок параметрів та нейромережевого 
генератора формул для побудови емпіричних залежностей [2]. 

Т-контролер забезпечує нейромережевий метод дефазифікації, який 
реалізується за допомогою каскаду двох нейромереж моделі 
геометричних перетворень (МГП) (рис.1.) [4]. Такий підхід є більш 
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універсальним і забезпечує вищу точність та швидкодію, порівняно з 
традиційними нейромережевими засобами.  

 
Рис.1. Каскад нейромереж для методу дефазицікації 

Побудова математичної моделі для оцінювання параметрів 
комфорту передбачає представлення числових залежностей, отриманих 
за допомогою Т-контролера [2], у вигляді емпіричних функцій. 

Нейромережевий генератор формул (ліцензований програмний 
продукт Sapienware.Equo 2.1) забезпечує достатньо точні логічні 
наближення коефіцієнтів моделі завдяки застосуванню нейромереж. 
Для навчання нейроподібної моделі функцією активації вибрано 
дробово-раціональний поліном Паде [2]. Остаточні значення 
коефіцієнтів визначаються оптимізаційним методом «імітації відпалу».  

Висновки. Розроблення математичних залежностей за допомогою 
описаного методу дозволяє використовувати різнорідну вибірку даних, 
що значно розширює межі врахування параметрів досліджуваного 
об’єкта. Використання висновків експертів для побудови нечіткої 
системи дає можливість об'єднання різнотипних даних в єдиній моделі. 
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